

Список новых поступлений по экономике

1. Александрова, Е. А.

Актуальные проблемы деятельности профконсультантов в современных условиях рынка труда / Е. А. Александрова // Вестник Московского университета. Серия "Психология". – 2023. – № 4. – С. 186-202

– Наставничество

2. Варьяш, И. Ю.

Развитие экосистемы долгосрочных сбережений / И. Ю. Варьяш // Банковское дело. – 2024. – № 3. – С. 14-20

– В статье обосновывается наиболее вероятный путь дальнейшего развития пенсионной системы в направлении расширения экосистемы долгосрочных сбережений. Излагается теоретическая модель экономики долгосрочных сбережений и предлагается решение на примере пенсионной системы России. Рассматривается институционализация изменения структуры и инвестиционной трансформации долгосрочных сбережений под влиянием пенсионной реформы.

3. Джункеев, У. К.

Моделирование влияния технологического развития и импорта на занятость в России / У. К. Джункеев // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2023. – № 6. – С. 192-213

Целью работы является оценка воздействия технологического развития и международной торговли на уровень и структуру занятости в регионах России за 2005–2019 гг. Структура занятости измеряется посредством уровня образования, отраслевой специализации, гендерной принадлежности занятого населения.

4. Кожемякин, Д. В.

Антимонопольные аспекты деятельности операторов цифровых платформ в гиг-экономике / Д. В. Кожемякин, С. М. Миронова // Закон. – 2024. – № 3. – С. 150-159

В статье анализируются современные вызовы, стоящие перед конкурентным законодательством в связи с изменением общественных отношений в рамках гиг-экономики, возросшим влиянием цифровых платформ на конкуренцию и появлением феномена платформенной занятости. Авторы анализируют текущие подходы к пресечению антиконкурентных практик со стороны цифровых платформ, а также положения недавно принятого пятого антимонопольного пакета.

5. Кузнецова, В. В.

Эволюция форм денег в условиях финансовой цифровизации / В. В. Кузнецова, О. И. Ларина // Банковское дело. – 2024. – № 3. – С. 26-33

– В настоящее время в денежных системах разных стран усиливается конкуренция между национальными деньгами центральных банков и разнообразными формами частных денег. Для понимания процессов трансформации национальных денежных систем и их возможных последствий для национальных экономик крайне важно выяснить, как и какие разновидности частных денег используются хозяйствующими субъектами и учитываются в денежной статистике.

6. Лазарев, А. П.

Разработка мотивационных механизмов передачи рисков в проектах государственно-частного партнерства / А. П. Лазарев // Финансы и Кредит. – 2024. – № 3. – С. 583-602

– Статья посвящена отношениям, которые возникают между государственным (публичным) партнером и частным партнером при распределении рисков в проектах государственно-частного партнерства (ГЧП).

7. Макеева, Н. М.

Наукастинг макроэкономических показателей экономики России в условиях неопределенности: помогает ли учет новостного фона? / Н. М. Макеева, И. П. Станкевич, Н. С. Любайкин // Вопросы экономики. – 2024. – № 3. – С. 120-142

Изучается возможность наукастинга (оценки текущего состояния) основных макроэкономических показателей России с использованием данных новостного фона: тематика и тональность (sentiment analysis) текстов новостей крупнейших российских Telegram-каналов с помощью нейронной сети BERT вместе со стандартным для задач наукастинга набором макроэкономических показателей. При тестировании на кризисном периоде добавление новостных переменных приводит к повышению точности для 45% рассмотренных моделей, а среднее улучшение (снижение средней абсолютной ошибки) составило 1,39 п. (снижение MAE для наукастов темпов роста ВВП России составляет 0,64 п. п.). При этом на более спокойном (досанкционном) периоде преимущество новостей менее заметно: рост точности зафиксирован в 30% случаев со средним снижением ошибки 1,54 п. (снижение MAE для темпов роста ВВП России составляет 0,26 п. п.), а изменение точности наукастов при добавлении переменных, отражающих новостной фон, оказывается статистически незначимым.

8. Оборин, М. С.

Особенности управления социально-экономическим развитием региона в кризисных условиях / М. С. Оборин // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2023. – № 6. – С. 133-149

9. Панова, Е. А.

Параллельный импорт: теория, практика и специфика в условиях санкционных ограничений / Е. А. Панова // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2023. – № 5. – С. 262-279

Параллельный импорт относится к одному из спорных и неоднозначных вопросов, активно обсуждаемых в научной литературе на протяжении последних десятилетий. С одной стороны, параллельный импорт связан с нарушением прав интеллектуальной собственности владельцев торговых марок, а с другой стороны, он является опосредованным инструментом

борьбы с дискриминацией цен на мировом рынке. Целью данной работы является исследование причин существования параллельного импорта, его положительных и отрицательных аспектов, а также специфики ввоза в страну товаров в условиях санкций.

10. Пищулов, В. М.

Цифровой рубль и функции денег / В. М. Пищулов // Банковское дело. – 2024. – № 3. – С. 34-40

– Предлагаемая статья посвящена актуальной проблеме введения цифрового рубля в дополнение к наличным и безналичным рублям на банковских счетах. Цель данной работы состоит в указании места и роли вновь вводимой валюты в системе денежного обращения страны на основании особенностей исполнения денежных функций цифровым рублем.

11. Сашичев, В. В.

Факторный анализ поступлений налога на имущество организаций, исчисляемого исходя из кадастровой стоимости / В. В. Сашичев, Р. В. Балакин // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2023. – № 5. – С. 209-233

Предметом исследования являются поступления налога на имущество организаций, исчисляемого исходя из кадастровой стоимости. Целью исследования является выделение факторов, влияющих на размер поступлений налога на имущество организаций в части тех объектов, налоговой базой для которых является кадастровая стоимость. Актуальность исследования обусловливается постепенным переходом на исчисление имущественных налогов исходя из кадастровой стоимости.

12. Сухарев, А. Н.

Цифровой рубль: новые возможности и риски / А. Н. Сухарев // Банковское дело. – 2024. – № 3. – С. 21-25

– В статье раскрыты возможные последствия введения цифрового рубля для банковской системы и российской экономики. Рассмотрено влияние

введения цифрового рубля на изменение количества денег в экономике с использованием денежного мультипликатора.

13. Тамбовцев, В. Л.

Институциональные факторы динамики технологического академического предпринимательства / В. Л. Тамбовцев // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2023. – № 5. – С. 3-24

Статья направлена на выявление препятствий на путях коммерциализации результатов академических научных исследований, которые могут быть порождены различиями в институциональных средах производства научного знания и производства технологической продукции инновационными стартапами. Особое внимание уделяется психологическим чертам предпринимателей и их когнитивным способностям, которых может не оказаться у преподавателей и научных сотрудников университетов и научно-исследовательских организаций.

14. Татузов, В. Ю.

Использование и регулирование прямых иностранных инвестиций: новая парадигма / В. Ю. Татузов // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2023. – № 5. – С. 25-42

В статье исследуется ряд долгосрочных тенденций и актуальных проблем прямых иностранных инвестиций, а также глобальных цепочек создания стоимости в России и за рубежом. Приводятся данные по основным экономическим индикаторам, опубликованные МВФ, ОЭСР и другими международными организациями в 2023 г.

15. Федотова, Г. В.

Факторы, моделирующие развитие банковских экосистем / Г. В. Федотова, А. С. Аверина // Финансы и Кредит. – 2024. – № 3. – С. 640-661